

体育

外援,还是外行?

山东男篮双外援再度“失踪”,客场不敌吉林队

北京时间1月21日,CBA联赛第18轮展开角逐,以哀兵姿态出战的山东男篮依然难逃失利厄运,客场91:95不敌吉林男篮。上半场比赛,双方力拼防守,命中率都不算太高,半场过后,山东队40:38领先。第三节,双外援出战的吉林队被全线盘活,单节胜出7分。最后一节,山东队没有放弃,同吉林拼到了最后一刻,无奈吉林俩外援的实力和配合更胜一筹,山东队不得不在客场接受失败的结局。吉林两连胜的同时,也送给了山东男篮本赛季第二个三连败。全场比赛,吉林队双外援合砍61分,其中内线杰米尔拿下25分,此外还抓到18个篮板;新近加盟的皮克特惊艳全场,一个人独取36分,尤其最后时刻的得分,力保吉林本场比赛的胜利。山东队这边,艾伦拿下19分,不过有6次失误,怀特拿下21分,但在追分的关键时刻,俩外援并未及时站出来,如果不是老将孙杰外线力挽狂澜,山东男篮甚至没有最后一搏的机会。

皮克特一手遮天

对阵山东,图科“妹夫”皮克特迎来了自己在吉林男篮的第二场比赛,场上的皮克特激情四溢,充满了活力,时不时会看到他扬起双臂,煽动现场球迷制造气氛,而球迷也很配合,不遗余力地为主队呐喊。最后时刻,皮克特上篮摔倒,在被队友拉起来的时候,他直接从地上跳了起来,腿上像是安装了弹簧。全场比赛,皮克特犹如上足了发条的机器,不知疲倦地奔跑,动作速率极快。对上这么个主儿,孙杰吃尽了苦头,眼见爱将气喘吁吁,防守越来越吃力,维斯不得不派上了睢冉,还未完全伤愈的睢冉,面对动作速率极快的皮克特,也没多少办法。

最后几分钟,双方的拼杀进入白热化。王刚一记三分,艾伦一个快攻,山东男篮重新夺回领先。此时,场上迎来了皮克特的个人表演,两次篮下打成“2加1”,山东男篮的势头,被皮克特一个人硬生生摁了下去。接下来,稳住局势的吉林队再没给山东队任何机会,保住了来之不易的胜利。

全场比赛,皮克特拿下36分,表现生猛,除去得分,他对全队的串联,以及关键时刻的得分,都是纸面上看不出来的。皮克特的效果立竿见影,有皮克特的两场比赛,两胜山东两支队伍就是最好的证明。

赛后吉林主教练王晗赞道:“皮克特和杰米尔在进攻方面起到决定性作用”,激动心情溢于言表。

本报记者 刘伟

黄金双煞擦不出火花

主场对浙江稠州银行的比赛结束后,艾伦曾说:“作为外援,我们的主要作用就是要在球队需要我们的时候得分,给球队帮助。”从本场比赛看来,艾伦只完成了一半的任务,赛后新闻发布会上,艾伦捂着脸,有些沮丧:“关键时刻,当我们最后分差缩小时,有两个关键篮板球没有把握住,丧失了机会。”艾伦完成了一半任务,那么作为维斯培植的核心怀特,关键时刻的表现,甚至不提也罢。

双外援迟迟不来电,本场比赛依然没有任何改观。最后的时刻,艾伦在场上彻底发了“野”。崇尚实干的艾伦,把传球的本职工作早忘得一干二净,得分更多是用的体操般的上篮,似乎没点难度,那球根本就不可能进。本场比赛,艾伦最后的灵光一现,来自接助攻后上篮助山东队反超,但接下来,他就当起了旁观者,任凭杰米尔和皮克特把山东男篮内外线搅得天翻地覆。最后时刻,艾伦同怀特之间的连线,仅仅局限于艾伦高位向怀特喂球,艾伦拉开,怀特单干。这样的工作,谁都能完成,根本用不着艾伦去做。相比皮克特突破分球,内外穿插,杰米尔内线翻江倒海,吉林队被打通任督二脉,山东外援做的工作总让人觉得不痛不痒,难中要害。

战术如何执行?

全场比赛,吉林队的套路再清晰不过:以外援为核心,内外策应,串联全队,下半场这一战术极为奏效。俩外援来电,不仅自己得利,还解放了全队,第四节于澍龙、钟诚开始找回手感,面对全面开花的吉林,山东男篮早已劫数难逃,赛后维斯显然无法满意,“对方的两个外援打得都不错。我们虽然有一段时间打得很好,但最后有几次机会没有把握住,所以输掉了比赛。”

吉林队的战术简单,但很实用。可山东队全场比赛根本看不出清晰的进攻套路,在怀特状态低迷之时,球队基本上打到哪算哪,没有明显的目的性。本赛季,山东男篮的风格已经很明显,但维斯为这样一支外线球队设计的战术套路,却至今让人琢磨不透。赛季前,山东男篮豪言跑轰,但除了会多投一些三分球之外,实在让人看不出跑得有多快,轰得有多准。

如果只是球员战术执行不力,那还有改进空间;如果是教练还没摸透情况,尚未找到一套合适的战术,那就很危险了。

本报记者 刘伟



杰米尔打得怀特没脾气。新华社发

“马大少”脾气真不小

本报讯 北京时间1月21日,CBA联赛第18轮全面开战,佛山坐镇主场迎战八一双鹿队。经过四节比拼,佛山103:99战胜八一双鹿。

马布里最近火气不小,上一轮和龚松林险些发生冲突,本场比赛又和八一队的胡克对峙了起来。和八一队的比赛第一节,马布里在第一次进攻上篮中被胡克阻挡犯规,当时马布里在上篮的时候身体顶到了胡克。愤怒的胡克向马布里主动挥拳,两人发生冲突。

但是很快,现场当值裁判将两人分开,随后分别给两人一个技术犯规。本场比赛马布里出战36分钟,拿到19分和11次助攻,起到了核心的作用。

其他的比赛中,福建100:101不敌广厦,北京85:105负于新疆,上海91:82胜天津,辽宁86:92不敌青岛,江苏87:89不敌东莞,浙江97:104不敌广东。

星光大道 铭记科比



科比将成为全民偶像。

新华社华盛顿1月20日电(记者梁金雄)“飞侠”科比已拥有5枚NBA总冠军戒指和一座常规赛MVP奖杯,下个月,他将拥有任何一个体坛明星都没有的荣誉——将自己的手印和脚印留在洛杉矶著名的好莱坞星光大道上。

这项荣誉通常只颁给好莱坞的著名影星,科比将是历史上第一位在好莱坞星光大道上留下手印和脚印的体育界名人。

此次活动的主办者20日介绍说,根据计划,下个月在洛杉矶举办2011年NBA全明星周末活动期间,他们将于2月19日在好莱坞的地标——好莱坞大道上的中国剧院,为湖人队球星科比举行按手印和踩脚印的盛大仪式。

据悉,届时将有超过千人,其中不乏美国社会各界名流,包括好莱坞影星和体育明星及球迷等将在中国剧院为科比捧场。

谈及为何科比入选时,活动组织者杰努·提尔曼回答说:“现在的运动员不但非常有名度和天赋,同时也是出色的艺人;我们很高兴这么多年都有科比在球场上的精彩演出陪伴,这分荣誉是他应得的。”

有百年历史的中国剧院是好莱坞最重要的地标,它不仅是顶级剧院,举办过奥斯卡颁奖仪式,而且门前的好莱坞大道水泥地面上留有逾200位好莱坞影星和名人留下的手印和脚印,每天吸引着来自世界各地的游客驻足参观留影。这些留下印记的明星包括梦露、史泰龙、施瓦辛格、成龙、布拉德·皮特等。

齐鲁晚报棋院

寒假班招生啦!

欢迎您的孩子来学棋 情趣高雅 开发智力 提高素质 促进学习

● 棋院本部: 济南市经十路16122号大众日报社对面华联商厦4楼

- 国际象棋启航班: 2011.1.18开课,每周2、4、6上午 9:30-11:30
- 国际象棋启航班: 2011.1.17开课,每周1、3、5下午 14:00-17:00
- 中国象棋提高班: 2011.1.16开课,每周2、4、6下午 14:00-16:00
- 中国象棋提高班: 每周六、周日上午 9:00-11:00
- 国际象棋启航班: 电话: 13969683122 国际象棋提高班: 电话: 13969614400
- 电话: 139551112 02625170 (国际象棋、中国象棋) 08008112

● 棋院市少儿图书馆培训基地: 济南市经三纬五路150号(市图书馆西厅四楼)

- 国际象棋启航班, 提高班常年招生
- 国际象棋启航班, 提高班常年招生
- 电话: 8818 1518 13791086007

● 棋院泰安培训基地: 泰安市泰山区中区花园街220号

- 国际象棋、中国象棋《启航班、提高班》常年招生 电话: 0538-888567

● 棋院省妇女儿童活动中心培训基地: 济南市市中区英雄山路101号(市中区妇幼保健院)

- 国际象棋启航班: 2011.2.19开课,每周六下午 15:10-16:40
- 国际象棋提高班: 2011.2.20开课,每周日下午 16:10-16:40
- 中国象棋高班: 2011.2.20开课,每周日上午 10:10-11:40
- 中日韩围棋高班: 2011.2.19开课,每周六上午 10:10-11:40

电话: 82061234 52065402 13761019007

● 国际象棋启航班: 适合4-12岁儿童,培养孩子的逻辑思维能力,开发智力,提高专注力,培养良好的学习习惯,提升孩子的学习兴趣,激发孩子的学习热情,让孩子在游戏中学习,在游戏中快乐成长。

● 中国象棋提高班: 适合6-12岁儿童,培养孩子的逻辑思维能力,开发智力,提高专注力,培养良好的学习习惯,提升孩子的学习兴趣,激发孩子的学习热情,让孩子在游戏中学习,在游戏中快乐成长。